

# 我省五年制高职录取8月中旬完成

## 师范类330分,普通类(含卫生类)280分

记者日前从省考试院获悉,依照日程安排,我省五年制高职录取将在8月中旬前完成,五年制高职录取严格按省里统一划定分数线录取,不允许学校招生线下生。

星级记者 桑红青

### 师范艺体类录取仍与普(幼)师同一批次

我省今年普通中专和五年制高职招生录取工作仍由各市(省直管试点县)负责,实施“一次报名、一张志愿卡、一次考试、一条龙录取、一份通知书”的流程,录取应在8月中旬前完成。录取结束后,要适时进行生源调剂和组织二次补录,二次补录应在9月上旬前结束。

为确保五年制高职招生计划的顺利完成,2012年全省初中起点五年制高职文化课最低控制线为:师范类330分,普通类(含卫生类)280分,艺体类168分(280\*60%)。

文化课最低控制线为初中毕业学业考试科目原始分和政策照顾分,不含理化实验和体育加试成绩。

今年师范艺体类录取仍与普(幼)师同一批次,在普(幼)师录取结束后录取。师范艺体类文化课最低分数线,按照招生学校在当地普(幼)师实际最低录取分数线的70%划定,文化课最低分数线为初中毕业学业考试科目原始分,不含政策照顾分、理化实验和体育加试成绩。专业课成绩须达到合格标准,即60分以上。

### 五年制高职按省里统一划定分数线录取

五年制高职的录取,严格按省

里统一确定的文化课最低控制线和下达的招生计划执行。根据考生的志愿和成绩从高到低录取。凡考生成绩低于规定的分数线和超计划录取的考生,省考试院不予办理五年制高职录取审批手续。

在五年制高职录取的过程中,如遇生源不足,应允许学校将计划余额调剂到生源好、考生成绩高的市(省直管试点县),各市(省直管试点县)应予支持。各校五年制高职的缺额应在总计划内和公布的专业目录内进行补录。缺额补录时各类五年制高职文化课最低控制线不变。

# 暑假练好字 考试不丢卷面分

炎炎夏日,虽说酷暑难耐,但对于孩子们来说还是值得高兴的,因为放暑假啦!不过有人欢喜有人忧哦!孩子们高兴终于可以开心地玩了,家长们则惦记着孩子们在玩乐之余不要把学习落下了,所以长达2个月之久的暑假,孩子们也不轻松,整天就像忙碌的小蜜蜂,到处“飞”去各种辅导班。那么,还要让孩子的一手丑字出现在作业本上,让各位老师皱眉吗?

近年来,学生书写能力快速退化已是不争事实,老师、家长、孩子都有这样的困扰。一位多年从事语文教学的老师说,在平时批改作业、试卷时,最大的感触就是学生的字越来越差了,甚至很多字写得他们自己都不认识。很多老师都

是直接找家长,家长又找孩子,可到了最后还是不能把字写好。

一说到写好字,很多人都有疑问,现在是高科技时代,电脑如此普及,以后还有多少写字的机会呢?有些学生认为,题目做对就行了,字写得如何不重要!现在中高考都是电子阅卷,一手烂字是何等的吃亏啊!会写字不仅仅是满足记录的需求,汉字书写不仅仅是书写问题,更是我国传统文化的传承,是一种文化素养的体现。电脑并不能全部取代生活中所有写字的机会,字是一个人的第二张门面,所谓“字如其人”,这一道理是众所周知的。

这个暑假,不妨让孩子来练练好字。正确掌握汉字基本笔画

的书写、汉字结构的美观搭配方法。2周时间,让孩子轻松拥有一手好字,老师称赞,同学羡慕。一手好字,轻松写作业,考试不丢卷面分...也是家长们的期望,更是孩子学习成长道路上一块重要“踏板”。

晟成2周练好字开办于2001年,长期致力于硬笔字领域的教学与研究,凭借上万堂课的教学经验和数万学员练好字的成功实践,通过讲解写好字的技巧与方法要领,强调握笔的姿势等。不管孩子基础如何,坏习惯如何顽固,只需2周强化训练,晟成专职老师即可让孩子轻松拥有一手好字。2周时间写出一手规范、美观、舒展的实用硬笔字。

## 安徽三联学院2012届本科毕业典礼暨学士学位授予仪式举行



7月8日,安徽三联学院2012届本科毕业典礼暨学士学位授予仪式隆重举行。500余名毕业生身着学士服,将告别母校,踏上新征程。

安徽三联学院院长、学士学位评定委员会主席金会庆教授,三联教育发展集团领导张方振、余皖生、金辉,安徽三联学院领导桂宁东、易佑民、金美莲、秦永元、赵延铸、鲁先长、王瑞友、姜

发根、刘峰及各院系、部门的部分教授参加了毕业典礼。毕业典礼暨学位授予仪式由党委副书记赵延铸主持。共授予520名本科毕业生学士学位,其中268人获工学学士学位,230人获文学学士学位,22人获管理学学士学位。

计算机与科学技术系的徐涛同学代表毕业生发言,表达了对母校深深的眷恋与对未来的美好憧憬。金会庆院长向毕业生们送上临别寄语,提出了殷切希望,向毕业生们表示最热烈的祝贺,并希望同学们要永远保持一颗进取之心,脚踏实地,追求卓越,坚守责任之心,甘于奉献,勇于担当。殷江霞

### 教育速递

#### 合肥市常胜小学

#### “三城同创”志愿者进社区

7月8日上午,常胜小学“三城同创”志愿宣传小分队在校长室、大队部的组织下,走入社区宣传雷锋精神、宣传创建文明卫生城市知识。晏能凤

#### 合肥市蜀山区召开

#### 合肥市老官塘社区

#### 建留守流动儿童之家

老官塘社区日前投入近5万元在淝河佳苑小区建立留守流动儿童之家和快乐学堂,邀请8名大学生为留守流动儿童教美术、舞蹈等课程。徐桂莲

#### 合肥市第十九中

#### 援疆教师载誉归来

去年8月,合肥市第十九中

冯学章成老师远赴新疆和田地区皮山县援疆支教,日前返回合肥。由于工作突出,冯老师先后被授予“先进个人”“优秀援疆支教教师”“优秀援疆干部”等荣誉称号。姚明伟 阮宏云

#### 合肥市蜀山区召开

#### “育自学”课题实验年度总结会

7月9日,蜀山区2011~2012年度“育自学”课题实验总结会在潜山路学校召开。省教育专家、育自学理论创立者何炳章先生与会指导,区教研室主任王瞻权、副主任李德山、教研员苏家云和13所课题实验学校校长、课题负责人等共襄盛会。於新东

# 聚精会神抓教学 一心一意提质量

## ——合肥市第六十一中学抓教学提质量纪实

2005年6月,合肥市教育局定为首批“合肥市进城务工农民工子女接受义务教育定点学校”的六十一中学,外来务工人员子女占学生数的85%以上。该校围绕“为学生终身发展奠定基础”的理念,通过加强教师队伍建设,提高教学质量;通过全员特色化办学思想的实践,促进学校的科学发展,努力把学校办成以“学生养成教育”为特色的学校。把大面积提高教学质量当做发展的生命线,走出一条持续提高教育教学质量的办学之路。

### 加强教师队伍建设

### 提高教师教学质量

一所学校的优劣,教学质量的高低,不只体现在校舍的漂亮与否,更决定于教师教学水平的高低。因此,学校必须有一支高素质的教职工队伍。为了提高教职工队伍整体素质,建立学习型组织,学校广泛开展教师读书活

动,规定每位教师每年必读专著不少于3本,选读专著不少于2本。本学期该校全体教职员在“校长领着读”活动中围绕《苏霍姆林斯基教育名篇》开展了自读自悟、互读交流等系列读书活动。

抓教学质量,首先要抓好教学教研。学校制定了校本培训方案,积极组织校本培训,开展了“请进来”、“走出去”等活动,本学期邀请了张德俊、高俊等领导到校进行《浅议课堂教学模式》和《教师如何加速专业发展》的专题讲座。先后组织教师到江苏洋思中学、山东即墨二十八中、山东昌乐二中、江苏镇江实验学校参观学习,每位教师学习归来均撰写了学习心得。在此基础上,学校教研处对其中昌乐二中的教学模式进行了进一步的解读;鼓励和积极推荐35周岁以下教师参加名师工作室活动,力争通过全面

的校本培训逐步培养出一部分区内、市内、乃至省内有影响力的教师。结合学校实际,以课题为抓手,积极组织教师参加各类课题研究,更鼓励教师做研究型教师,进行微型课题的研究,进一步加强教科研工作。目前,该校共有16名教师向学校教研处申报了不同的微型课题并获批。

近年来,学校在抓实、抓牢各教研组基础教研工作的同时,更对课堂教学模式改革工作进行了探索。学校在教师外出学习观摩的基础上,组织吴梅蓉、杨雪梅、尹娜、李效香、张艳荣等中青年教师开展了“10+35”课堂模式、“育自学模式”和“绘本教学与语文教学整合”的课堂教学模式改革试验。

### 从最后一名抓起

### 不放弃每一个学生

学校本届九年级共有学生142名。这届学生整体水平参差不

齐,成绩优秀的学生比例极小,而成绩差的学生比例较大的状况,有相当一部分学生学科的基础知识较差。还有少部分学生学习上怕吃苦、厌学情绪重现象。针对这种现状,学校成立毕业班工作领导小组,由校长、分管毕业班教学管理的副校长等领导组成,提出“从最后一名抓起,不放弃每一个学生”。分层召开学生座谈会,了解他们的需求,要求班主任和任课教师了解班级每一位学生的思想、学习、生活情况,密切注视学生的动态,坚持以激励为主,正面教育为主,调动每一位学生的积极性,帮助每一位学生健康成长。要做到不偏爱优等生,不歧视学困生,确保每一位学生有提高。六十一中学作为农民工子女定点学校,积极为进城务工的农民工子女及城市低保职工子女就读创造条件,并对农民工子女进行帮扶,设立奖励

机制,不让一名学生掉队。农民工子女何燕改就是最好的例证。来自肥西的何燕改,在小学四年级的时候随父母来到合肥,父母均在学校附近的菜市场卖菜,平时无暇顾及她的学习,班主任吴心海介绍,燕改自觉性很高,各方面都非常优秀,连续两年获得学校“优秀农民工子女”奖励,各科老师都很关心她,在学习上给予指导,生活上解决困难,何燕改努力上进,今年中考取得745分好成绩。

一分耕耘,一分收获。如今,“聚精会神抓教学 一心一意谋质量”已成为了六十一中学的常态化工作,步入了正常的轨道,如今的六十一中学已今非昔比,教师责任心强,教学设备齐全,教学质量在不断攀升。“作为家长,我们没必要舍近求远,花钱把孩子送到其他学校借读了”,周边的家长们如是说。姜宗耀 谢钱钱